

# 曝光14名业主信息 只因对方要炒业委会“鱿鱼”?

## 杭州中大文锦苑小区业委会做法引争议

本报记者 陈洋根

**本报讯** 杨女士是杭州市西湖区中大文锦苑业委会的兼职秘书,最近她和业委会被推上风口浪尖——他们将14名联名要炒业委会“鱿鱼”的业主详细个人信息,在小区物业微信群和公告栏上曝光,被社区和派出所民警约谈并提出告诫后,仍拒不纠正。而业主则强烈要求追究业委会相关人员的法律责任。直到6月7日,各方仍僵持不下。

中大文锦苑位于杭州城西文教区,是有名的学区房,小区大门口左侧“和谐小区”四个字特别显眼。参与联名的李先生等业主告诉记者,小区业委会现在已是第五届。在2019年底选出这届业委会的业主大会上,通过了一项重要表决事项,即续聘物业且物业服务费5年内不变。但业委会上任后,半年内就两次提议召集业主大会就上涨物业费进行投票,最后被有关部门叫停。此外,小区绿化外包、消防改造等方面存在账目不公开等问题。部分业主联名要求换届选举,炒第五届业委会“鱿鱼”。

联名业主提到,小区有998户业主。2019年业委会换届选举,在统计得票率时,已确认参会但未按时表决的有300多票,不应被计入已表决的多数票,因此业委会的选举未达到“双过半”的法律规定。2020年11月,李先生等14名业主联名向法院起诉,要求确认第五届业委会为非法,双方官司一直打到现在。

今年5月15日,业委会秘书杨女士突然在“杭州文锦苑业主服务群”“杭州文锦苑业主服务2群”和“文锦苑业主议事群”等多个微信群发布《关于14位业主告文锦苑第五届业委会法院判决书如下》的帖子,曝光了14名小区业主的姓名、身份证号码、家庭具体住址等个人隐私。

“大的微信群有500人,除了小区业主还有其他人。”李先生提到,打官司炒业委会“鱿鱼”是业主的正当

权利,但业委会曝光业主个人信息的做法不但有恐吓意味,且严重侵犯业主个人隐私。更让他们气愤的是,在业主报警和做笔录期间,业委会负责人本人或通过杨女士继续在微信群和小区业委会的公告栏曝光14名业主个人信息,其中两次还是在社区和派出所民警约谈业委会和提出告诫之后。

“如果不是业委会要求这么做,我一个秘书敢自作主张么?”面对采访,中大文锦苑业委会秘书杨女士反问记者。她承认带有14名业主个人信息的文书材料都是她在小区相关微信群和小区业委会公告栏上发布和公开的,但这都是按照业委会要求做的。业委会主任陆先生则表示,部分业主炒业委会“鱿鱼”属于小区重大事项,将带有业主个人信息的文书材料向全体业主公开,是对全体业主负责。至于是否侵犯个人隐私,他认为需要由法律来认定。

中大文锦苑小区所属的西溪街道文锦苑社区书记孙勤告诉记者,除了物业费调价被叫停之外,社区和街道等相关部门多次对中大文锦苑小区部分业主和业委会之间的矛盾进行调解,但效果并不理想。她确认,接到部分业主投诉其个人隐私被业委会曝光后,社区和派出所的确约谈业委会并提出告诫。

“曝光14名业主的个人信息,在业主报警、社区和派出所都介入的情况下仍继续错误行为,业委会的主观恶意非常明显。”浙江沁地律师事务所律师金建中认为,民法典第1032条规定,任何组织或者个人不得以刺探、侵扰、泄露、公开等方式侵害他人的隐私权。治安管理处罚法第42条也规定,对散布他人隐私的行为,处5日以下拘留或者500元以下罚款;情节较重的,处5日以上10日以下拘留,可以并处500元以下罚款。此外,14名业主可以要求业委会负责人及具体发布的杨女士采取补救措施,消除已散布的隐私信息,公开向14名业主赔礼道歉。

据了解,14名业主或将因隐私被侵犯向法院起诉。

## 两千万尾大黄鱼苗游进“蓝色牧场”



6月7日,玉环市港航口岸和渔业管理局组织党员志愿者开展近海增殖放流活动,将2369万尾平均规格为5厘米以上的大黄鱼鱼苗放流大海。

据介绍,大黄鱼是名贵的海产鱼类,肉质鲜美。玉环当地渔业部门每年都会举行增殖放流活动,努力恢复近海渔业资源。

通讯员 倪建军 本报记者 胡宗昊

## “循环制”让党史学习教育更走心

通讯员 张建军 金倩如

**本报讯** 为推动党史学习教育高质量开展,金华市检察院探索推行“循环制”学习新模式。

“循环制”学习新模式指的是,党组书记在以普通党员身份参加所在支部党日活动外,还以党组书记的身份同步参与机关其他支部党日活动,力图通过“党组书记督着学”形式,激发全市检察机关学党史的内生动力,让党史学习教育深下去实起来。同时,市检察院严格落实支部书记“一岗双责”,明确将党史学习教育质效列入机关党建考核序列。该

院党组书记、检察长钟瑞友介绍,“循环制”自今年3月份推行以来,机关在职6个支部和1个退休支部相继到双龙水电站、市烈士纪念园、金东红色教育基地“麦磨滩”纪念馆及施光南故居开展系列活动,党组书记到各支部“循环督学”党日活动已实现全覆盖。

据了解,“循环制”以“关键少数”引领带动了“绝大多数”,汇聚起党史学习教育的强大合力。不少党员表示,要坚持不懈强化理论武装,增强学习的自觉性、主动性,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

## 数字化时代需要“数字素养”

段伟文



互联网、大数据和人工智能等技术的普遍应用,构筑了一个数字化的信息空间,改变了人们的生活方式。从社交、娱乐、购物到出行,人们越来越多地借助各种网络平台。这一变化在赋能数字产业、释放科技创新红利的同时,也带来了诸多不容忽视的挑战,短视频沉迷现象就是其中一种。应对数字化时代的挑战,需要提升数字素养,运用数字化时代的伦理智慧加以调适。

近年来,数字伦理问题一直备受关注。所谓数字伦理,是指立足以人为本,在数字技术的开发、利用和管理等方面应该遵循的要求和准则,涉及数字化时代人与人之间、个人和社会之间的行为规范。比如,在社会层面,如何弥补“数字鸿沟”,让数字技术的发展更加公平可持续;在企业层面,怎样避免技术滥用、不当采集用户数据,以正向社会价值创造为目标;在个人层面,应该怎样区分现实与虚拟,化解网络成瘾、短视频沉迷等困扰,解决注意力缺失、知识碎片化等问题。正确应对数字化时代带来的挑战,才能让人们成为数字化时代的主人,而不是被数字和算法驱使。

短视频沉迷等现象成为很多人的困扰,一定程度上是由于科技加速创新,而观念、伦理和法律等相对滞后造成的。对此,应该充分运用系统思维,在创新发展与社会公平正义之间寻求动态平衡。一方面,对那些明显不正当的企业行为和严重的侵权行为,相关部门应当加强监管,比如最近对平台垄断、侵害用户权益等行为开展治理;另一方面,应通过价值观、伦理规范等柔性调节,促使社会、企业和个人等多元主体更加重视数字伦理、提升数字素养,实现数字化时代的协同治理,迈向更加美好的数字生活。其中的关键,是明确造福人类、可持续发展、公众利益优先、共享科技红利等科技伦理原则,并通过制度安排、产品设计和服务规范,嵌入数字技术研究与应用的各个环节。

对于生活在数字化时代的个体而言,数字素养意味着如何更好面对生存方式和生活方式的数字化。今天,人们越来越多地独自面对各种电子屏幕和数字界面,每个人的注意力和行为数据也成为数字技术持续获取的目标。这一趋势不仅产生了隐私保护、信息茧房、大数据杀熟、算法歧视与陷阱等问题,还造成了注意力缺失、游戏与短视频成瘾等心理与行为失调。改变的关键,在于个体能够在数字生活实践中反思数字技术对人的认知与行为的影响,学会自我调适、适度节制,让自己掌握信息获取和遨游数字世界的主动权,而不是被碎片信息所淹没,甚至沉溺于数字娱乐不能自拔。要让数字娱乐和虚拟生活成为现实生活的补充,进而借助虚拟生活改善现实生活的质量,让数字技术服务于现实所需。

科学技术从来没有像今天这样深刻影响着国家前途命运,从来没有像今天这样深刻影响着人民生活福祉。随着数字化时代的到来,让科技造福社会和人民,需要全社会提升数字素养,让科技成为自我实现与追求美好生活的阶梯。

## 整治车棚消防安全

近日,杭州市上城区消防救援大队联合小营街道派出所构建“消防—街道—社区”三方协同工作机制,开展车棚消防安全大整治,对车棚违规居住人员进行教育训诫,清除车棚私拉的电线,拆除违章搭建的居住棚等,清理堆积物、易燃物及违章建筑垃圾189余吨。

通讯员 王家力



本报职业道德监督电话:0571-85310013